

Jednina pretplata Din 30.—
za inostranstvo dvostruko.

Adresa Uredništva i
Štampa: Šibenik, p. p. 17

„Katolik“ izlazi svaki tjedan.

KATOLIK

Vlasnik i odgovorni urednik;
Sveć. Joso Felicinović
Šibenik ulica sv. Martina

Štampa: Pučka Tiskara
(Braća Matačić pk. Petra)
Predstavnik Vjek. Matačić.

Oglasi po naročitoj tarifi

Služe „samo dobru naroda“

Iz splitskoga „Križa na Jadranu“ od 17. t. mj. br. 25. prenosimo u cijelosti ovaj članak radi njegove važnosti i aktualnosti:

Framasunski zagrebački list „Novosti“ odlučio se na izdavanje posebnoga dnevnog priloga za Jadranske krajeve, koji će se zvati „Jadranske Novosti“.

U proglasu što su ga tom prigodom dale raširiti među narodom, stoji štampano, da „Novosti“ to čine samo zato da posluže dobru Jadrana, jer ta one „nemaju drugog cilja ni druge zadaće nego da služe dobru naroda“.

Međutim Hrvati katolici ne mogu nikako da se slože s tom tvrdnjom masonskog lista. U prvom redu zato ne, što su uvjereni da je vjera koju je objavio sam Krist Bog, prvi čimbenik za dobro naroda, dok „Novosti“ imaju uvijek otvorene stupce svakomu koji hoće da napada ono što je u katolicizmu bitno: Papu, biskupe i t. d. U drugom redu katolici znadu da bez kršćanskog morala, bez čestitog obiteljskog života, bez zdrave i kreposne omladine, ne može nikako da bude „dobro“ narodu. A „Novosti“ su poznate sa svojih blatnih novela, sa svojih senzacija, slika i anonsa, kojima podžiju najniže strasti. Treće, što katolici znadu, jest, da su „Novosti“ majstor u falsificiranju činjenica na štetu katoličke Crkve i vjere, i to ciljem da uvjere javnost, kako je kat. Crkva talijanska, fašistička, dakle protunarodna i protunacionalna za Slavene.

Dosta je da spomenemo pisanje ovog lista prigodom pastirskog pisma našeg episkopata.

Dosta je da se sjetimo, kako su „Novosti“ od 11. III. donijele članak „Vatikan i Jugoslavija“, u kojem su iz jednog članka francuskog zastupnika Ernesta Pezeta u „L'Aube“ citirale riječi, koje je Pezet pobijao, kao da ih on prisvaja. G. Pezet je kasnije na ovaj nedostojni postupak reagirao i napisao u „L'Aube“: „Novosti svo-

jevoljnim falsificiranjem stavile su u naša usta upravo ono, što se protivni našoj misli, koju smo ipak jasno izrazili i protumačili“.

Nismo zaboravili ni to, kako su „Novosti“ od 19. III. o. god. tvrdile, da je „Crkva u Italiji u službi fašističkog imperijalizma“ i nazvale riječkoga biskupa „antijugoslavenskim propagatorom“ zato, što je dozvolio tiskanje jedne sličice-spomenice prigodom smrti Karla Lusine iz Krka, na kojoj sličici nema ni riječi o politici, već samo o smrti i poziv na molitvu za dušu pokojnikovu.

Nismo zaboravili ni to, da su „N.“ napravile veliko političko pitanje od imenovanja zadarskog biskupa nadbiskupom, kao da može nama škoditi, ako biskup jedne nadbiskupije dobiva nadbiskupski naslov.

Još nam je u pameti, kako su nedavno „Novosti“ nazvale katoličkog biskupa i korjenitog Hrvata dra Starčevića, pastira senjske biskupije, „rimljaninom“, i optužile ga, da je dao „smrtni udarac“ svom svećeniku Spinčiću!

Napokon jedva je malo dana prošlo od napadaja „N.“ na naše obljubljenе i zaslužne sestre Milosrdnice sv. Vinka. Naši se čitatelji sjećaju, da se početkom ove godine zagrebačka matica čč. sestara podijelila u 3 provincije: u zagrebačku, splitsku i riječku. Ova broji 4 kuće na Rijeci i ništa više. Da su im naši narodni interesi u istinu na srcu, „N.“ su se morale veseliti, što su naše sestre ostale na Rijeci i odati priznanje postupku talij. vlasti, koje nisu, barem u ovom slučaju, odalečile naše redovnice. Kad tamo framasunske „Novosti“ iza 5 mjeseci tvrde, da je ova dioba „u vezi s planovima o reviziji mirovnih ugovora, koju traži fašizam“ (!!). Da to dokažu, tvrde, da se red sestara dijeli: 1. na provinciju za veći dio Jugoslavije; 2. na onu za Bugarsku, Albaniju i Južnu Srbiju; 3. na dalmatinsku sa sjedištem na Rijeci.

Čovjeku pred takvim izmišljotinama pamet naprosto stane te ne može ino nego da ponovi s „Hrv. Stražom“; „Novosti“ su u svojoj slijepoj mržnji na sve, što je katoličko i papinsko, tako okorjele, da su izgubile svaki osjećaj pristoynosti i morala“.

Evo takav je vuk, koji boće da se sada uvuče u naše kuće pod kožom jagnjeta „Jadranskih Novosti“. Katolici, upozoreni ste!

Pravoslavni za sjedinjenje

U pravoslavnoj Crkvi u Poljskoj opaža se sve veći nered i nezadovoljstvo pučanstva te nižega svećenstva. Vjernici uslijed toga sile svoje župnike, neka pristupe s njima u katoličku Crkvu. U posljednje vrijeme se uistinu sjedinilo s katoličkom Crkvom više pravoslavnih svećenika, od kojih su mnogi odlični predstavnici pravoslavnoga klera, koji svojim primjerom djeluju na druge. Tako je svojevrmeno prešao na uniju rektor pravoslavnoga sjemeništa P. Tabinski. Posljednji je prešao na uniju svećenik Teodor Pasičnik, koji je upravo otvoreno pismo varšavskom pravoslavnom metropolitu Dioniziju. U tom mu pismu javlja, da se podvrgao vlasti Sv. Stolice. Poslije poljsko-boljševičkog rata 1920. godine postao je svećenikom, pošto je sretno izbjegao smrti. Kasnije se, pošto je proučio katoličku nauku i praksu, uvjerio, da se istina i živi Krist nalazi samo u katoličkoj Crkvi.

Porast katolika u istočnoj Africi

Po najnovijim izvještajima apostolske delegacije iz Mombase u engleskoj istočnoj Africi ima 1 milijun 86 hiljada 385 katolika. To znači, da je prošle godine broj katolika povećao za 50 hiljada duša. Umuhamedanskim krajevima i pri obali kršćanstvo prodire vrlo sporo, dok je napredak u unutrašnjosti, osobito u Ugandi, sve veći. Između 300 hiljada pokrštenika otpada ih na samu Ugandu 137 hiljada.

„Blagoslov ratne lađe“

Protivnici katoličke Crkve neprestano kleveću svećenstvo, da tobože blagoslovlje oružje i ljudsko klanje. Donosimo stoga doslovni tekst molitve, koju je izrekao vlč. o. D. ff, katolički duhovnik mornarice Sjedinjenih Država, prigodom svečanog obreda porinuća novog krstaša od 10.000 tona „New-Orleansa“:

„Vječni Bože, Stvoritelju svemira i Učitelju svih naroda, ponizno te molimo, da blagosloviš predsjednika Sjedinjenih Država i sve članove naše vlade i da ih napuniš milošću Duha Svetoga, da uvijek budu skloni vršiti Tvoju volju i slijediti Tvoje putove. Blagoslovi nosioce izvršne vlasti naših država i sve one, koji su nam pretpostavljeni. Podaj im milost da vrše pravdu i da ostanu na putu Istine, eda mir i sreća, vjera i ljubav vladaju među nama.“

Neka Tvoja božanska Providnost čuva i štiti ovu lađu naše mornarice. Učini, da ona nikad ne nosi mača, nego mir na zemlji među narodima; neka ulijeva strah onima, koji čine zlo, i neka bude branič onima, koji dobro čine. Blagoslovi oficire i mornare naše mornarice. Učini da domovinska ljubav bude zauvijek utisuta u njihova srca. Neka njihove plemenite žrtve i namori budu cijenjeni od zahvalnoga naroda; neka njihovi životi budu dragocjeni Tvojim očima, i ako ikada naše lađe budu morale ići u rat, učini, da se bore samo za obranu dobra i pravde.

Blagoslovi sve narode zemlje i dostoj se uskoroiti čas, u kojemu će načela jedne svete i jedine vjere vladati posvuda, na način, da se nitko neće poslužiti ratom kao sredstvom navale, i da se njime neće biti više potrebno poslužiti ni kao sredstvom obrane. Mi Ti upravljamo ove molitve zbog zasluga Isusa Krista, Gospodina našega. Tako budi.“

Zar može tko da što prigovori ovom blagoslovu?

Porast svećeničkih zvanja u Čehoslovačkoj

Od nekoliko godina iza rata veoma je utješljivo vidjeti, kako raste broj svećeničkih kandidata u Čehoslovačkoj. Sva skoro su mala sjemeništa puna, da se ne mogu dalje primiti svi oni, koji mole da budu primljeni. Isto je tako i kod redovnika. U Pragu bilo je god. 1922. 37 pitomaca, sada ih ima 117. U Brau god. 1922. bilo ih je 48, sada 132. U Olomuci ima u bogoslovnom sjemeništu 264 bogoslova, dok ih je god. 1930. bilo 212, a god. 1922. samo 80.

Žrtve i molitve Čehoslovačkih katolika da se poveća broj njihovih svećenika, nijesu bile uzaludne. Vruće molimo i mi, jer i ako sada imademo veći broj bogoslova, broj župa bez svećenika je još uvijek velik. Veliki Papa Lav XIII. uvijek je poručivao vjernicima: Molite za svećenike!

Zlatna Kruna Gospe od Zdravlja u Splitu

31 V. t. g. bila je svečano blagoslovljena i položena u svetištu Gospe od Zdravlja u Splitu na Dobromu prekrasna kruna od suboga zlata. Kruna je izrađena od više tisuća zlatnih naušnica, prstena, narukvica, lančića, ogrlica i drugih nakita poklonjenih čudotvornoj slici Gospe od Zdravlja, koja se štaje u njezinu svetištu na Dobromu. Urešena je dragim kamenjem, od koga ima 6 briljanata, 131 dijamant-ružice, 45 rubina, safira, topaza, amfista i smaragda i 150 bisera. Kruna je položena na divni srebrni okvir koji su god. 1931. čudotvornoj Gospi od zdravlja poklonili vjernici iz svih krajeva naše domovine. Zajedno s okvirom sačinjava jednu cjelinu, te je jedan od najljepših i najdragocjenijih crkvenih nakita u našim krajevima. Ova kruna i okvir su remek-djelo poznatoga splitskoga zlatara g. Miloša Botte.

Pet novih azijskih biskupa

Sv. Otac Papa je u nedjelju 11. t. m. sam lično posvetio pet novih azijskih biskupa. Tri su Kinezi, a dva Indijci. Sv. Stolica hoće da tim simbolično naglasi, od kolike je važnosti za katoličke vjernike na dalekom Istoku da imaju svoje domaće svećenstvo. U Indiji je n. pr. 2.000 domaćih svećenika i 1.500 inozemskih.

Sv. Misije po župama

„Veće je djelo učeniti od opakoga čovjeka dobrog nego stvoriti nebo i zemlju.“

[Sv. Augustin: Tract 52 in Joh.]

POVIJEST

Sv. Misije za puk ustanovio je Sv. Vinko Paulski. Za sv. Misije među prostim pukom ustanovio je posebnu družbu misionara, poznatih pod imenom Lazarista. Od god. 1627. išli su najmanje tri po tri od župe do župe i propovijedali puku. Ostali bi u dotičnome kraju prema potrebi dvije, tri, a čak i do četiri sedmice. Ne samo da su propovijedali, već su i ispovijedali puk. K tome su išli od kuće do kuće i obilazili bolesnike, osnivali bratovštine kršćanske ljubavi i uagovarali ljude na djela kršćanskoga milosrđa.

Uspjeh je takvoga rada bio golem.

Preporučale su se čitave župe, a i čitave biskupije.

Crkveni su poglavari počeli upotrebljavati to sredstvo za spasavanje i uvadati sv. Misije u župe svoje biskupije.

Malo iza toga dadoše se i ostali crkveni redovi na posao oko Misija u puku.

Novi crkveni zakon gleda u sv. Misijama veliko sredstvo duhovnoga preporeda u župi, te ih naređuje bar svako 10 godina (can. 1349, § 1.)

SVRHA MISIJA

Svrha je Misija, da se u kršćanskom puku probudi zamrli vjerski duh.

Stara je poslovice, da gubi vrijednost ono, što nam je svaki dan pred očima. Prema tome i kršćanski puk obavljajući svoje vjerske dužnosti i imajući pred sobom uvijek istu osobu: svoga duhovnog pastira, pada malo

po malo u neko vjersko mrtvilo.

Dogodi se nerijetko, da kršćani padu u koji grijeh, što ih ga je sram ispovjediti svome duhovnom pastiru. A događa se i to, da mnogi zataje grijeh iz srama, te se povrh jedne slabe ispovijedi gomila druga, treća itd. Naravno da ljudi, čije je takvo duhovno stanje, ohlade u vršenju vjerskih dužnosti. Dugotrajno takvo stanje rada u kršćanima apatiju prema vjeri.

Tu su potrebite sv. Misije, da probude zaspali vjerski duh, ali i da u duše mlohavih uliju zanosa, poleta i vedrine.

PRIPRAVA NA SV. MISIJE

Kao na svako djelo, tako će se dušobrižnik pripraviti na Misije molitvom. K tome će svome narodu u nekoliko dobro pripremljenih govora rastumačiti bit i svrhu sv. Misija. Napokon će pozvati sve, da se mole Bogu

Katoličko školstvo u Francuskoj

U francuskim državnim školama ne dozvoljava se vjerska obuka. Francuski katolici, da izbjegnú lošem utjecaju državnih škola i da osiguraju vjerski odgoj svoje djece, dali su se na udivljenja vrijedno djelo osnivanje slobodnih katoličkih škola. Sada gotovo svako mjesto u Francuskoj ima od države neovisnu katoličku školu. Sve te škole i školsko osoblje uzdržavaju katolici jedino sa svojim doprinosima. Ovogodišnja statistika katoličkoga školstva u pariškoj dijecezi upravo zadivljuje. Katoličke osnovne škole u Parizu i okolici pohađa 61.389 đaka, a obuku vrše 1264 učitelja. Srednje katoličke škole imaju 25.700 đaka i 2364 profesora.

Primanje u Nadbiskupski konvikt Salezijanaca u Zagrebu, Vlaška 38

Katolički i moralni odgoj mladeži je svakim danom više i više ugrožen. Neprijatelji katoličke Crkve žele na svakom koraku monopolizovati odgoj omladine. Uslijed toga smo odlučili ove godine da u nadbiskupskom konviktu u Zagrebu otvorimo osim odjela za srednjoškolsku mladež (klasičnog i realnog smjera te preparandije) i odio za građansku i osnovnu školu. Da damo priliku za školovanje djece malih obrtnika i manje imućnih seljaka, uveli smo za buduću godinu dvoju

za što bolji uspjeh sv. Misija.

O pripravi na sv. Misije ovisi u mnogočemu i uspjeh ista. Sv. Alfonso veli: „U dobro uređenim Misijama veće je čudo, da se okorjeli grješnik ne obrati, nego da se obrati“. A sv. Toma Akvinski (Summa, 3 p., q. 8., a 5.) veli, da „Bog znađe katkad tako ganuti ljudsko srce, da ga u tili čas savršeno pokaje“.

PLOD SV. MISIJA

Redovito je kod dobro uređenih i dobro pripremljenih sv. Misija plod veliki. Riječi misionara ganu srca slušalaca i potresu i najzabavnijim zakucima njihove duše. Misionareve riječi donesu pred oči krćanskom puku vjerske istine u jasnijim bojama, a spasonosni strah pred paklom uzdrma srcima ljudi.

Lijepo je opisao plod sv. Misija Sv. Alfonso u djelu „Homo apostoli-

obskrbninu, i to za imućnije 650 Din, za siromašnije 450 Din mjesečno.

U prvom redu primamo one đake, koji žele pohađati klasičnu gimnaziju, a istom onđa ostale. U niži odio primamo đečke za sve razrede građanske škole te III, i IV. razred osnovne škole.

Upute o disciplinskim propisima i uvjete primanja šaljemo na zahtjev.

Katolička štampa u Sjedinjenim Državama

Katolička štampa u Sjedinjenim Američkim Državama nije tako razvijena kao n. pr. u Njemačkoj ili Engleskoj. Na 20 milijuna katolika ima 310 katoličkih listova i još nekoliko manjih društvenih, župskih ili školskih listova. Od toga broja otpada na: dnevnik 9, sedmičnik 113, mjesečnik 131 i ostalo na listove, koji izlaze nekoliko puta godišnje.

Konferencije sv. Vinka

U Parizu su na vrlo svečani način proslavili 100 godišnjicu osnutka konferencija Sv. Vinka, toga najvećeg suvremenog karitativnog djela, koje svojim radom obuhvata cijeli svijet i koje je kroz 100 godina svoga opstanka napravilo golemi broj dobroćinstava siromašnima i potrebnima. Broj članova konferencija Sv. Vinka, koje je utemeljio glasoviti francuski učenjak Ozanam, penje se sada na

200.000 članova i 13.800 konferencija po čitavom svijetu, a godišnje razdijele članovi konferencija Sv. Vinka na milijarde siromasima.

Sestre Franjevke u Senju

U narednoj školskoj godini 1933.-34. primaju sestre Franjevke u svoj zavod na stan i opskrbu učenice, koje će polaziti realnu gimnaziju u Senju.

Taj zavod imade lijepe, prostrane i zračne prostorije, gdje bi se učenice vrlo dobro smjestile. Tečna i obilna hrana, samostanski vrt i neposredna blizina mora pružaju učenicama, da se i fizički razvijaju i jačaju. U zavodu imadu učenice učiteljicu sestru Franjevku, koja ih poučava u školskim predmetima i nadzire njihov napredak u školi. Učenice ovoga zavoda imade naredne školske godine i učiteljicu za ručni rad i šivanje. Zavod je snabdjeven električnom rasvjetom i vodom.

Roditelji, koji žele, da im bude dijete sačuvano od pogibelji razvratnoga modernoga društva, neka smjeste dijete u taj zavod, gdje će naći sve uslove za dobar i zdrav savremeni katolički odgoj.

Upozoravaju se roditelji, koji kane svoje dijete poslati u I. razred gimnazije u Senju kao pitomicu ovoga zavoda, da uprave molbu za primitak najkasnije do 15. lipnja. Koncem lipnja moraju učenice, koje će pohađati

sv. Misije obavljaju ljudi uopće strani, većinom nepoznati svećenici, koji će za koji dan otići, a možda se više nikada ne će ni povratiti u dotično mjesto. To znađa vjernici. Tada oni ganuti u duši lako otkrivaju svoju dašu tim ljudima i izbljuvaju otrov, što su ga kroz dugo godina gomilali u svojoj duši. Za vrijeme sv. Misija najtvrdi i najokorjeliji grješnici pogaze ljudski obzir i obično se obraćaju. Koliko su ih takvih obratili otac Segneri i Leonard iz Mauritske luke. Napokon Misije nijesu od koristi samo jednome mjestu, već i stanovnicima drugih sela, jer ostavljaju svoje poslove i hrle k sv. propovjedima, da čuju riječ Bođu.“

Promatrajući veliki uspjeh svetih Misija u puku rekao je sardinski kralj Karlo Albert: „Sardiniji je od veće koristi 12 misionara nego 12 pukovnija vojnika“.

„Za vrijeme se Sv. Misija obrati se najviše, grješnika. I kad se puk ne osvijesti pedepsama rata, glada i kuge, a niti državnim zakonima proti krađe, ubojstvu, bludu, psosti, obrati se i osvijesti za vrijeme sv. Misija. Mnogi, pošto su prisustvovali Misijama, ostavili su se zlih običaja i grješne prigode. Povratise ukradeno i popravise naneseu štetu. Ugušise mržnju i od srca se pomirise sa neprijateljima. Mnogi, koji se nijesu za više godina ispovijedali, ili su se ispovijedali svetogrdno, pristupaju za vrijeme svetih Misija na svetu ispovijed najbolje pripravljeni. *No to je najveća korist svetih Misija, što mnogi tom prigodom popravljaju svoje svetogrdne ispovijedi.* Kršćani se naime često svetogrdno ispovjedaju, osobito gdje je malo ispojednika. Pače ima i takvih, koji i na času smrti taj svoje grijeh na ispovjedi.

I. razred gimnazije, polagati prijamni ispit na onoj gimnaziji, koju će po-
hvatati. Molbe za ostale razrede neka
se dostave do konca srpnja.

Potrebni su slijedeći prilozi: krsni
list, domovnica, posljednja školska

svjedožba i uverenje o visini nepo-
srednoga poreza, što ga plaćaju rodi-
telji.

Prijave se šalju na: *Upravu samo-
stana Trecoretkinja sv. Franje u Se-
nju.*

radiona Kalauz Din 15; Braća Škarica
Din 10. — Uprava harno zahvaljuje.

DOZNAJEMO u zadni čas, da je
na liječnju u Vinogori (Hrvatsko Za-
gorje) umrla učiteljica Antica Ostojič.
U dojučem broju odužit ćemo se
njenoj uspomeni; međutim preporu-
čamo svim znancima a osobito Kri-
žaricama da mole za ispokoj njezine
plemenite duše.

Iz katoličkoga Šibenika

**POBOŽNOST PETNAEST SUBO-
TA.** U subotu, 24. t. mj., u crkvi sv.
Dominka počinje omiljela i veoma
raširena pobožnost 15 subota kao pri-
prava u svečanosti bl. Gospe od Ružarja
za postignuće milosti. *Jutrom* u 6 s.
biće sv. Misa sa zajedničkom sv.
Pričesti. *Popodne* u 7.30 s. bit će ru-
žarij, prc povijed odnosnoga Otajstva
i svačani blagoslov. *Oprost* su ovi:
Braća i sestre Presv. Ružarja u tri
subote mogu dobiti po volji potpuni
oprost, a u sve ostale 6 god. i 7 čet-
desetica. *Svi franjevci* pak, koji oba-
vljaju ovu pobožnost, mogu dobiti
jedan put kroz 15 subota potpuni
oprost, a u sve ostale subote 7 god.
7 četrdesetica.

**SVEČANOST SV. ANTE PADO-
VANSKOGA** ove godine uspjela je iz-
nad svakog očekivanja. Hiljade i hiljade
građana su učestvovala svečanostima
velikoga Sveca cijeloga svijeta. Prije
svečane noći održana je devetnica, kojoj
je prisustvovao veliki broj vjernika.
Zadnja tri dana bio je izložen u crkvi
Svečev kip, ukrašen cvijećem i elek-
tričnim žaruljama. Pročelje je crkve
bilo iskičeno razno obojenim električ-
nim žaruljama i transparentima. Sva
tri dana je propovijedao poznati fra-
njevački propovjednik o. Augustin
Juničić, koji je svojim aktualnim raz-
laganjem zenio mnoštvo. 12. lipnja
uvečer pozdrav Svecu uz blagoslov.
Na sam blagdan ujutro služene su sv.
Mise od ranog jutra. Iza pjevana sve-
čeva života i „Tebe Boga hvalimo“,
odslužio je prepozit šibenskoga kaptola
preč. don I. Ivanović prvu sv. Misu. U
10 sati i pol održao je preuzv. Mileta
pontifikal, za vrijeme kojega je pjevao
mješoviti Cecilijanski zbor pod rav-
nanjem maestra g. A. Sentinelle. To-
ga je dana preko dvije hiljade vjer-
nika pristupilo na sv. Pričest. „Kruh
sv. Ante“ je podijelio objed 120 terici
siromaha. Poslije podne je priredena
veličanstvena procesija, koja je zna-

čila pravi trijumf katoličke misli, uz
sudjelovanje nekoliko hiljada građan-
stva, preuzv. biskupa i brojnog sve-
ćenstva. Po povratku u crkvi podijelio
je preuzv. dr. Mileta Papinski blago-
slov. Ova lijepa svečanost svršila je
ljubljenjem sv. Moći.

DAROV I „UBOŠKOM DOMU“:
Bartulović Jure i Slavica Ante Din 60.
Da počasti uspomenu pk. *Ivanice ud.
Tocič*: Pasini ud. Antica Din 10. Da
počasti uspomenu pk. *Antuna Wellera*:
Sponza ud. Amalia Din 10. Da poča-
ste uspomenu pk. učiteljice *Marije
Baranović*: Tarle Ivo i Marija Din 30
i Pasini dr. Kažimir Din 20. Da poča-
stati uspomenu pk. *Ante Matića*: Silov
o. Pavao Din 20. Da počasti uspo-
menu pk. *Ive Kokića*: Antunac Krste
Din 10. Da počaste uspomenu pk.
Jere Ivona: Obitelj Beroša Vilima i
Pasini dr. Josip po Din 30; Kuljiš
Ante, Marović Ivo, Burić Šime i Obi-
telj Tambača po Din 20; Pasini ud.
Antica i Obitelj Frana Pasini po Din
10. Da počaste uspomenu pk. *Vida
Matavulja*: E. ektr. Centrala Šupuk A.
i Sin Din 200; Obitelj Vičić, Blažević
Ante i Antić Šime po Din 100; Braća
Ilijadica pk. Petra, Mate Ilijadica pk.
Patra, Kečkemet Niko i Štambuk dr
Božo po Din 50; Čičin-Šain dr. Martin
Din 40; Pasini dr. Josip, Beruš Vilim,
Obitelj Sinčić i Matija Paić po Din
20; Gazzari dr. Julije i Obitelj Šare
Stipe po Din 25; Obitelj Battigelli Vj.,
Prgin Mate, Burić Šime, Obitelj Tam-
bača, Šupuk Vinko i drug, Pasini dr.
Kažimir, Druter Salamon, Montana
Ljubomir, Škarica Mirko, Merlak Bruno
i Bolanča Blaž po Din 20; Stolarska

VLAHOV
OKREPLJUJUĆI ŽELUDAČNI
ELIXIR

KUĆA
U TEM
GORI
1861

ZDRAVSTVENI
GORKI LIKER
SVJETSKOG GLASA

proizvađa
jedino
R. VLAHOV
SIBENIK



NOŠITE



CIFELE
Jer Vam neće biti nezahvalne.
Snizene cijene svim cipelama!
Naročito ženskim i dječjim!

ŠIBENIK **SPLIT**
Kralja Tomislava Marulićeva 7.

PRVORAZREDNO VELIKO TVOR-
NIČKO SKLADIŠTE POKUĆSTVA
koje izrađeno u raznom modernom
stilu iz raznog finog drva, kao i gvož-
đa, metala i t. d. nabavlja po nacrti-
ma i prama želji tačno i brzo **FRANE
KARADJOLE**, trgovac *Šibenik, Wil-
sonov trg, kod stolne crkve sv. Jakova.*

PRVA DALMATINSKA TVORNICA CRKVENIH VOŠTANIH
SVIJEĆA NA PARU

LJUBO MANOJLOVIĆ — ŠIBENIK

Izrađujem crkvene voštane svijeće svake veličine.
Specijalna izradba svijeća sa nakitima iz najbolje vrsti „pašarina“.